

青岛日报

2019年4月15日 星期一

农历己亥年三月十一

国内统一刊号:CN37-0029 总第25210号



客户端:青岛观



公众号:qddaily

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:82933157

今日十二版

中办国办印发指导意见

统筹推进自然资源资产产权制度改革

新华社北京4月14日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于统筹推进自然资源资产产权制度改革的指导意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

自然资源资产产权制度是加强生态保护、促进生态文明建设的重要基础性制度。改革开放以来,我国自然资源资产产权制度逐步建立,在促进自然资源节约集约利用和有效保护方面发挥了积极作用,但也存在自然资源资产底数不清、所有者不到位、权责不明晰、权益不落实、监管保护

制度不健全等问题,导致产权纠纷多发、资源保护乏力、开发利用粗放、生态退化严重。为加快健全自然资源资产产权制度,进一步推动生态文明建设,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,全面落实习近平生态文明思想,认真贯彻党中央、国务院决策部署,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,以完善自然资源资产产权体系为重点, (下转第四版)

新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,全面落实习近平生态文明思想,认真贯彻党中央、国务院决策部署,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,以完善自然资源资产产权体系为重点, (下转第四版)

王清宪主持海洋攻势作战方案答辩时强调

创新方式提高公共政策的系统性整体性协同性

孟凡利宋远方杨军牛俊宪出席

□青岛日报/青岛观/青报网记者 刘成龙 薛华飞 本报4月14日讯 晚7时30分,市委、市政府在市级机关会议中心举行海洋攻势作战方案答辩,这是15个攻势作战方案答辩的首场。省委常委、市委书记王清宪主持答辩并讲话,他强调,要碰撞思想、集思广益、严谨论证,加强15个攻势顶层设计,提高公共政策系统性、整体性、协同性,确保打出攻势效果,把习近平总书记对青岛工作重要指示落到实处。

明确了海洋产业转型升级、海洋科技创新引领、高水平对外开放、海洋港口提质增效、海洋生态环境保护、滋养海洋文化根脉等六场硬仗的攻坚目标、攻坚任务和攻坚团队,介绍了发起海洋攻势的主导产业、重点建设项目、招商引资项目等情况。随后,副市级以上领导同志、受邀专家学者、部分市直部门负责人负责同志等40多位同志一一提出问题。“如何在国家海洋战略中确定青岛海洋发展定位”“临港产业如何实现转型升级”“在提高港口通关效率上有什么具体举措”“青岛涉海人才培养使用方面还存在哪些突出问题”“如何打通海洋基础和应用研究与海

高政务服务效率。王清宪强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于经略海洋的重要指示,全面对接海洋强国战略和海洋强省建设,发挥青岛比较优势,抢占引领未来的制高点,充分发挥蓝谷等重点功能区的支撑作用,推动海洋经济走在前列。要明确打好攻势的手段、方法、模式,增强方案的可操作性,要把深化改革与推进攻势结合起来,坚持市场化、法治化和开放思维,打造平台,找准穴位,加强制度创新。要深化对风险投资的认识,大力发展风险投资,推动资本和人才的高效互动。下一步,我市将持续对其余14个攻势的作战方案逐一进行答辩。

市委常委会,市人大常委会党组成员、副主任,市政府党组成员、副市长,市政协党组成员、副主席,市中级人民法院院长、市检察院检察长等出席答辩。市委各部委、市直各党组(党委)、中央和省驻青有关单位及有关新闻单位、市各民主党派和工商联主要负责同志,相关领域专家学者和企业家代表,部分市人大代表、政协委员,相关行业商协会代表,部分市人大机关干部代表共400余人参加答辩。会上发放了意见建议征集表,书面征集了与会人员对海洋攻势作战方案的意见建议。

加强东西协作 共促脱贫攻坚

杨军率市政协考察团赴陇南安顺考察对接

□青岛日报/青岛观/青报网记者 刘佳施 本报4月14日讯 4月9日至13日,市政协主席杨军率青岛市政协考察团赴甘肃陇南、贵州安顺考察对接对口协作工作,助推青岛与陇南、安顺对口协作工作深入开展。在陇南期间,考察团先后到陇南大数据局、祥宇油橄榄科技生态园、康县花桥村等进行了实地考察。在安顺期间,考察团先后实地考察了青岛安顺共建产业园区、安顺(青岛)榕听康乐生态庄园、双堡大坝村、红星山海生物科技有

限公司。青岛市政协与安顺市政协围绕建立健全合作机制、加强政协工作交流、搭建招商引资平台、助推脱贫攻坚等方面签订了友好合作协议。青岛市部分政协委员和企业家分别与陇南、安顺当地有关部门和企业,签订了特色农产品开发、旅游市场开发、智慧工地安全管理、医疗健康、校园安全防控、智慧用电、非物质文化遗产开发等9个合作项目。杨军指出,青岛与陇南、安顺山海情深。(下转第三版)

坚持问题导向深化市场化改革

——五论“学习深圳、创意青岛” 本报评论员

改革是决定当代中国命运的关键一招,也是决定青岛“搞活一座城”、建设现代化国际大都市的关键一招。深化市场化改革就是要开辟更加广阔的制度空间,让市场机制更充分地发挥作用。其中,制度创新是最根本、最关键、最核心的改革任务。深圳一直是深化市场化改革的“排头兵”,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,突出制度创新,不动摇、不停步。当前,我市最大的短板就是有效制度供给严重不足。我们要坚定不移深化市场化改革,不等不靠,主动改革,主动创新,做具有浓

郁的市场化改革精神的改革派,做善于用市场化手段推动改革的实干家。深化市场化改革,要坚持问题导向。从根本来讲,改革的过程就是不断发现问题、分析问题、解决问题的过程,我们要创新,创新就会遇到阻碍,什么阻碍我们就改什么。改革最大的阻力,多是来自体制内部。作为“一把手”,制订改革方案时不能因为要考虑各方利益的平衡而忽略了原本要破解的问题,最后把问题都回退了。改革就是要奔着问题去,要紧盯需要解决的问题、需要破除的障碍。在改革问题上,不仅要找到部位,更要善于找到穴位,精确发力。现在发起的15个攻势就是15个山头、15项改革,涉及到政治经济社会的方方面面。我们要针对攻山头中的重点、难点、痛点、堵点,透过现象看本质,由表及里,追根溯源,深入研究问题背后的深层次的原因。看看这些问题涉及到哪些部门,哪些行业,哪些环节,哪里存在问题就在哪里解决,存在什么问题就解决什么问题,找病根、点穴位、开药方。15个攻势,都是一个系统的体系,每一项改革都不是单项的。要站在这个大框架中去确定你在改革的

时候和这几项改革之间的关系。这样,就能把政策制定出台的过程,变成统一思想、形成共识的过程。深化市场化改革,要典型引路。一个成功的改革案例,其示范带动作用往往胜于一堆文件。示范引领、面上推广,以点带面、促进全局,这是我们党一条成功的经验。我们现在也是要这样,典型引路稳阵脚,贯彻中央提出的稳中求进工作总基调,对于常规性、持续性工作,每条战线、每个方面都研究好如何“稳”、如何“进”。各级机关干部都要经常深入下去,在各个点上调查研究,解剖麻雀,发现问题,完善政策,指导督促。在基层调研发现典型,着力培养、推出基层成功的典型案例,激发基层的改革活力。要放大坐标,开阔视野,“学深圳、赶深圳”,找准差距,列出清单,奋勇争先。要通过典型交流、走出去学习、请进来辅导等形式,组织成功改革经验在面上推广,带动全局。深化市场化改革,要坚持法治思维和法治的方式。改革需要敢闯敢试,但必须有规则意识,使改革在框架之内、规则之内、法律之内进行。真正能干事的人,真正的能人不是无视法律和规则,

而是善于吃透规则。能用足用活规则,在规则之内把事干好才叫真本事。我们不要愣头青,不要傻大胆,不要无知无畏,要有识有谋有勇,敬畏法纪敢担当。深化市场化改革是一场攻坚战,是对我们执政能力的一次重大考验。必须进一步一个脚印地狠抓改革的落实。“一把手”要亲力亲为抓改革,敢于担当、勇于作为。要深入推进思想再解放,层层抓落实,提升督促考核的实效,营造富有活力激情的改革氛围,激发起广大干部内心深处推进改革、干事创业的那一份豪迈激情。

贯彻落实习总书记“办好一次会,搞活一座城”重要指示精神

发起攻势 炸掉碉堡 拿下山头 建设开放现代活力时尚的国际大都市

“外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”揭晓 青岛连续八次入选十强

□青岛日报/青岛观/青报网记者 王 婷 本报4月14日讯 今天,第十七届中国国际人才交流大会在深圳召开,会上揭晓了2018“魅力中国——外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”十强评选结果,青岛位列第七,已经是连续第八次上榜。据了解,我市每年约有8000名外国人才在青工作,

体现了我市吸引外籍人才的环境正逐步优化,对于我市进一步加快招才引智步伐,建设开放、现代、活力、时尚的国际大都市具有重要促进作用。“魅力中国——外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”主题活动自2010年开始已成功开展了9届,是国内唯一一个完全由外籍人才参与评选,主要由诺奖得主、中国政府“友

谊奖”获得者等专家组成的评委团队评出的招才引智十强“中国城市榜”。近几年,外国人来华工作许可制度和外国人签证制度的实施,极大地促进了各城市在政务、政策、工作、生活环境等方面的不断改善,让更多外国人才“来得了、待得住、用得好、流得动”。2018年“魅力中国——外籍人才眼中最具吸引力的

中国城市”主题活动共收到诺贝尔奖获得者、图灵奖获得者、中国政府友谊奖获奖专家、高端外国专家项目入选专家等外籍专家评委签字选票239份,普通外国专家签字选票2815份;外籍网民通过《中国日报》网站、《国际人才交流》杂志微信公众号、“引智中国”微信公众号进行网络投票,网络选票94849张。本届主题活动由科学技术部国外人才研究中心主办的《国际人才交流》杂志举办,数据分析及研究报告由主办方与零点有数数据科技集团合作完成,官方网站建设及全媒体报道由《中国日报》作为首席合作媒体负责。同时,全国各地外国专家管理部门对主题活动给予了大力支持和积极配合。

查堵点 找痛点 解难点 打战役 炸碉堡 攻山头 记者调查·曝光台

800米环形渠变成了臭水沟

■三版